

В школе №3 состоялось знаменательное событие: открытие мемориальной доски в честь бывших выпускников школы, погибших в Афганистане – ГЕРМАНА ПАНФИЛОВА И ВЛАДИМИРА КУРМАКА.

Митинг проходил во дворе школы. Было много гостей. Здесь собрались руководители города, управления образования, родственники погибших, друзья, одноклассники, ветераны пограничной службы и педагогического труда, школьники. Директор школы Л.В. Солдатова сказала,

– Мы собрались, чтобы почтить и увековечить память Германа Панфилова и Владимира Курмака, погибших при исполнении интернационального долга. Символично, что это событие происходит накануне 63-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Чтобы мы жили под

подъёмом в память людской. Среди них Герман Панфилов и Владимир Курмак. Они были обычными парнями, ходили в школу, играли во дворе с друзьями...

Наши сыновья спасибо родителям, учителям, что воспитали их мужественными и отважными. Пусть памятная доска будет напоминанием, что слова Родина, Отчизна, Долг – не пустые слова, что есть люди, которые готовы отдать свою жизнь за Родину.

А.В. Готфрид вручил родителям – Валентине Петровне Панфиловой, Любови Ивановне и Максиму Александ-

рому Курмаку памятные доски. Уже на них погравлено:

**КУРМАК**  
Владимир Миниславович  
27.03.1961-16.07.1988

**ПАНФИЛОВ**  
Герман Евгеньевич  
25.08.1962-21.05.1984

погибший  
Афганистан



## «ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС»

мирным небом, на светлой земле, солдаты каждый день совершили подвиг. Его совершили в Афганистане и наши выпускники, посмертно награжденные орденами Красной Звезды и Боевого Красного Знамени.

Школа свято хранит память о них. 15 февраля всегда проходит линейка памяти, оформлен уголок боевой славы, в котором идет посвящение в ученики школы, в кабинете литературы есть парты на которых стоит фотография Германа Панфилова, право сидеть за ней предоставлено лучшим ученикам. Традиционно на классные часы приглашены родители наших героя. Высажена аллея памяти. Есть в городе улица, которая носит имя Германа Панфилова. Ежегодно проводим соревнования в честь этих выпускников.

Право открыть мемориальную доску предоставляется нынешним выпускникам, отличникам учебы Инне Лузиной и Петру Митковцу. Сброшено покрывало. На мраморной доске золотом начертаны имена героя Германа Панфилова и Владимира Курмака. Объявляется минута молчания, затем родители, гости, школьники возлагают к доске цветы. Слово предоставляет главе города А.В. Готфриду. Он подчеркнул

– Всё в истории нашей страны было немало, одна из них – афганская. Никем и никому не объяснявшаяся, она длилась вдвое дольше Великой Отечественной войны. 147 анкетоудерживавших прошли через Афганистан, шесть парней навсегда останутся мо-



ровину Курмак. Почетные грамоты и денежные премии, классным руководителям В.Р. Кривогузовой и Н.Д. Наумчук. Благодарственные письма и денежные премии.

В городе проживает 578 ветеранов боевых дей-

ствий и участников локальных конфликтов. Все они проявили мужество и отвагу в Афганистане, Пакистане, Нагорном Карабахе, Чечне. Многие из них награждены боевыми наградами, 15 получили их посмертно. Ветеран-пограничник Г.Н. Бабин сказал, что они

ушли из жизни молодыми.

– И мы низко кланяемся им до земли.

Мемориальная доска в честь Германа Панфилова и Владимира Курмака – это завещание потомкам помнить о них всегда.

Е. НАСИБУЛИНА

Фото Т. ТЕРЕХНОЙ